

Grzegorz Mikucki

Olszowiec, 10.03.2026

Radny Rady Powiatu Opoczyńskiego

Starosta Powiatu Opoczyńskiego

Marcin Baranowski

za pośrednictwem:

Przewodniczącego Rady

Powiatu Opoczyńskiego

Michała Białka

ul. Kwiatowa 1

26-300 Opoczno

Szanowny Panie Starosto

Dot.: Interpelacja Radnego Rady Powiatu Opoczyńskiego

Na podstawie art. 21 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, składam interpelację w celu uzyskania informacji o sposobie finansowania oraz rozliczenia imprezy **Ostatki Powiatu Opoczyńskiego**. O złożenie niniejszej interpelacji poprosili mnie zaniepokojeni mieszkańcy naszego Powiatu.

W mediach społecznościowych, a konkretnie na Facebooku pojawiła się dyskusja prowadzona pomiędzy Radnymi Gminy Sławno i kilkoma mieszkańcami naszego Powiatu oraz Wicestarostą na temat nagród (a raczej ich braku) dla zawodników MDP (*Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze*) uczestniczących w zawodach strażackich na szczeblu powiatowym, która w rezultacie przekształciła się w dyskusję na temat finansowania imprezy zorganizowanej z okazji Ostatków Powiatu Opoczyńskiego w dniu 14 lutego 2026 r. w Sali Bankietowej u Guljana w Grębenicach.

Tematu nagród nie będę w interpelacji rozwijał, ale warto się zastanowić nad usprawnieniem również tych kwestii. Nagrody na każdym wyższym szczeblu moim zdaniem powinny być bardziej okazałe od nagród na szczeblu niższym. Cały sport jest oparty na tej zasadzie, a w tym wypadku tak nie było.

Wracam do głównego tematu interpelacji. W komentarzach pod postem dotyczącym zawodów MDP, po zmianie tematu na temat ostatków, pojawiły się sprzeczne informacje. Dlatego też ośmielam się prosić Pana Starostę o udzielenie odpowiedzi na poniższe pytania, które dotyczą tego wydarzenia. Jestem przekonany, że rzetelne odpowiedzi pozwolą zamknąć temat i rozwiązać wszelkie wątpliwości z tym związanych.

Organizator:

1. Kto był organizatorem tego wydarzenia?
2. Kto był współorganizatorem tego wydarzenia?
3. Do kogo to wydarzenie było kierowane?
4. Kto zapraszał na to wydarzenie i w jakiej formie?

Uczestnicy:

1. Kto uczestniczył w tym wydarzeniu?
2. Jaki był klucz zapraszania gości oraz zgłaszania chęci uczestnictwa w tym wydarzeniu (*jeżeli było to zaproszenie kierowane do wszystkich mieszkań przy użyciu mediów społecznościowych, to proszę o podanie linków do weryfikacji*)?
3. Kto był zaproszony na to wydarzenie jako gość?
4. Kto odmówił uczestnictwa?

Finansowanie i koszty:

5. Jaki był koszt całkowity organizowanej imprezy?
6. Kto finansował to wydarzenie:
 - a. jakie organizacje, instytucje udzieliły celowego wsparcia finansowego i w jakich kwotach?
 - b. jakie środki zostały wyasygnowane przez Starostwo Powiatowe, na jakiej podstawie i za czyją zgodą?
7. Kto i do kogo występował w imieniu organizatora o dofinansowanie tej imprezy?

Opłaty za uczestnictwo:

8. W komentarzach pojawiła się kopia pokwitowania:

Potwierdzenie dokonania wpłaty na Ostałki Powiatu Opoczyńskiego 2026 na kwotę 900 PLN za 6 osób z dnia 11.02.2026 r. (150 PLN/osobę)

- a) kto zatem przyjmował te pieniądze w imieniu Starostwa Powiatowego w Opocznie i na jakiej podstawie?
- b) na ostatecznym pieczęcią powiatu pokwitowaniu brakuje:
 - i. podpisu (ów),
 - ii. informacji o numerze konta na które zebrane środki trafiają?
- c) jaka była ostateczna zebrana kwota?
9. Czy były wpłaty sponsorskie, jeżeli tak, to:
 - a) od kogo,
 - b) jakie kwoty,
 - c) na jakie konto dokonywano wpłat?
10. W jaki sposób zostały rozliczone Wszystkie zebrane środki:
 - a) z opłat,
 - b) dotacji,
 - c) od sponsorów,
 - d) koszty poniesione przez Starostwo Powiatowe.
11. Czy wszystkie wpłaty zostały zaksięgowane (jeżeli nie, to dlaczego nie i na jakiej podstawie prawnej lub na czyje polecenie)?

Oczekiwania:

Oczekuję na rzetelną informację popartą kopiami dokumentów:

1. Regulamin wyboru usługobiorcy.
2. Zapytanie ofertowe na zorganizowanie tej imprezy z wykazem podmiotów do których zapytania zostały wysłane.
3. Protokół wyboru podmiotu z uzasadnieniem co zawarzyło o wyborze?
4. Zlecenie organizacji imprezy w Sali Bankietowej u Guljana.
5. Umowa z organizatorem.
6. Wyciąg z konta, dotyczącego zakresu organizowanej imprezy.
7. Rozliczenie finansowe.
8. Inne, które mogą wnieść do sprawy coś istotnego.

Uwaga: w przypadku braku dokumentów informacja: **BRAK** – z uzasadnieniem (wskazanie podstawy prawnej lub na czyje polecenie).

Z poważaniem

Gnapon Mikael

Starosta Powiatu Opoczyńskiego

Marcin Baranowski

Dot.: wyjaśnienie finansowania oraz rozliczenia imprezy Ostatki Powiatu Opoczyńskiego

W mediach społecznościowych, a konkretnie na Facebooku pojawiła się dyskusja prowadzona pomiędzy Radnymi Gminy Sławno, Wicestarostą oraz kilkoma mieszkańcami naszego Powiatu na temat nagród (*a raczej ich braku*) dla zawodników MDP uczestniczących w zawodach strażackich na szczeblu powiatowym, która w rezultacie przekształciła się w dyskusję na temat finansowania imprezy zorganizowanej przez Powiat Opoczyński z okazji Ostatek Powiatu Opoczyńskiego zorganizowanej w dniu 14 lutego 2026 r. w Sali Bankietowej u Guljana w Grębenicach.

W komentarzach pojawiły się sprzeczne informacje i dlatego ośmielam się poprosić Pana Starostę o udzielenie odpowiedzi na poniższe pytania, które dotyczą tego wydarzenia (*jestem przekonany, że rzetelne odpowiedzi pozwolą zamknąć temat i rozwiązać wszelkie wątpliwości*):

Uczestnicy:

1. Kto uczestniczył w tym wydarzeniu?
2. Jaki był klucz zapraszania gości oraz zgłaszania chęci uczestnictwa w tym wydarzeniu (*jeżeli było to zaproszenie kierowane do wszystkich mieszkań przy użyciu mediów społecznościowych, to prosimy o podanie linków do weryfikacji*)?
3. Kto był zaproszony na to wydarzenie?
4. Kto odmówił uczestnictwa?

Finansowanie i koszty:

5. Jakież były koszty całkowite organizowanej imprezy?
6. Kto finansował to wydarzenie. Na FB jest tylko informacja o organizatorach i współorganizatorach oraz partnerze, a nie ma wzmianki o sposobie finansowania.
7. Jakież organizacje, instytucje udzieliły celowego wsparcia finansowego i w jakich kwotach?
8. Jakież środki zostały wyasygnowane przez Powiat Opoczyński, na jakiej podstawie i za czyją zgodą?
9. Kto i do kogo występował w imieniu organizatora o dofinansowanie tej imprezy?

Dobrowolne wpłaty:

10. W komentarzach pojawiła się kopia pokwitowania:

Potwierdzenie dokonania wpłaty na Ostatki Powiatu Opoczyńskiego 2026 na kwotę 900 PLN za 6 osób z dnia 11.02.2026 r. (150 PLN/osobę)

- a) kto zatem przyjmował te pieniądze w imieniu Powiatu Opoczyńskiego i na jakiej podstawie?
- b) na pokwitowaniu brakuje:
 - i. podpisu (ów),
 - ii. pieczętki,

iii. informacji o numerze konta na które zebrane środki trafią?

c) jaka była ostateczna zebrana kwota?

11. W jaki sposób zostały rozliczone środki zebrane ze składek, dotacji innych niż Powiat oraz środki wyasygnowane przez Powiat?

Nasze oczekiwania:

Oczekujemy na rzetelną informację popartą kopiami poniższych dokumentów:

1. Zapytanie ofertowe na zorganizowanie tej imprezy z wykazem podmiotów do których zapytania zostały wysłane.
2. Protokół wyboru podmiotu z uzasadnieniem co zawarzyło o wyborze?
3. Zlecenie organizacji imprezy u Guljana.
4. Umowa z organizatorem.
5. Wyciąg z konta, dotyczącego zakresu organizowanej imprezy.
6. Rozliczenie finansowe.

Uwaga: w przypadku braku dokumentów informacja: **BRAK** – z uzasadnieniem (wskazanie podstawy prawnej).

Z poważaniem

W imieniu Klubu Radnych VIIK

wpływ 24.03.2026

STAROSTWO POWIATOWE
w Opocznie
ul. Kwiatowa 1a, 26-300 Opoczno
tel. 44 741-49-00; fax 44 741-49-01

Opoczno, 18.03.2026 r.

PR.0003.1.2026

Przewodniczący Rady Powiatu Opoczyńskiego
Michał Białek

W odpowiedzi na Interpelację Radnego Rady Powiatu Opoczyńskiego Grzegorza Mikuckiego z dnia 10 marca 2026 r. informuję, że:

- odpowiedzi na pytania 1-4 Organizator:

Organizatorem „Ostatków z Powiatem Opoczyńskim” był Powiat Opoczyński, Współorganizatorem Stowarzyszenie Kultura Ludowa Regionu Opoczyńskiego, Partnerem wydarzenia Urząd Marszałkowski - Województwo Łódzkie, natomiast Wykonawcą P.H.U. Jan Gul „Sala Bankietowa Gulljana”. Decyzja kierownictwa urzędu o wyborze wykonawcy została podjęta zgodnie z §5 ust. 2 w zw. z §4 ust. 1 i §6 ust. 5 Regulaminu udzielania zamówień publicznych, których wartość szacunkowa jest mniejsza niż kwota 170.000,00 złotych netto w Starostwie Powiatowym w Opocznie, będącego Załącznikiem do Zarządzenia Nr 73/2025 Starosty Opoczyńskiego z dnia 29 grudnia 2025r. Wykonawca Gulljana z przyczyn technicznych jako jedyny mógł zorganizować wydarzenie dla ok. 450 osób.

W „Ostatkach z Powiatem Opoczyńskim” 14 lutego 2026 uczestniczyli mieszkańcy powiatu opoczyńskiego.

Na wydarzenie zapraszało kierownictwo Starostwa Powiatowego w Opocznie oraz ogłoszenie na facebook’u Powiatu Opoczyńskiego widniejące od 30 stycznia 2026 roku pod linkiem: <https://www.facebook.com/share/p/1AuM9xqKUK/>. Zaproszeni byli m.in. przedstawiciele instytucji publicznych, przedsiębiorcy z terenu powiatu opoczyńskiego, przedstawiciele stowarzyszeń związanych z kulturą ludową, członkowie Powiatowej Rady Kultury Ludowej. Wydarzenie kierowane było do wszystkich mieszkańców powiatu opoczyńskiego. Uczestnikami byli mieszkańcy z każdej gminy wchodzącej w skład powiatu.

- odpowiedzi na pytania 1-4 Uczestnicy:

Uczestnikami wydarzenia byli mieszkańcy powiatu opoczyńskiego. Zaproszeni byli przedstawiciele instytucji publicznych, samorządowcy, przedsiębiorcy z terenu powiatu opoczyńskiego, przedstawiciele stowarzyszeń związanych z kulturą ludową, członkowie Powiatowej Rady Kultury Ludowej. Powiat nie posiada informacji o odmowie uczestnictwa.

- odpowiedzi na pytania 5-7 Finansowanie i koszty,

Koszt całkowity wydarzenia to tajemnica przedsiębiorstwa. Wykonawca rozliczył wydarzenie udostępniając dokumenty księgowe. Powiat Opoczyński nie otrzymał celowego wsparcia finansowego ze strony organizacji ani instytucji. Współorganizator występował we własnym imieniu do Urzędu Marszałkowskiego. Ostatki to cykliczne wydarzenie powiatu opoczyńskiego. Koszty jakie poniósł powiat

opoczyński w związku z organizacją „Ostatków z Powiatem Opoczyńskim” 14.02.2026 r. to kwota 6 727,96 brutto zgodnie z fakturą 0015/02/2026 wystawioną dnia 16.02.2026 r.

- odpowiedzi na pytania 8-11 Opłaty za uczestnictwo:

Powiat opoczyński jako JST nie zbierał kwot na przedmiotową imprezę. Zgłaszający się uczestnicy sami pokrywali koszt swojego uczestnictwa w ostatkach. Nie było wpłat sponsorskich dla Powiatu.

Załączniki:

- kopia umowy nr PR 3/2026 z dn. 23.01.2026
- kopia zlecenia z dn. 29.01.2026 r.
- kopia faktury 0015/02/2026
- wyciąg z konta – przelew z dn. 26.02.2026
- wydruk zaproszenia z fb: Powiat Opoczyński

STAROSTA

Marcin Baranowski